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2 TEOPUIA TPELLIAKA

1. 3aokpyxwutu cneache 6pojeBe Ha Tpu 3Ha4ajHe UPPE U OJIPEIUTH ATICO-
nyTHE (@) U penaTuBHE (7') TpeIiKe T00UjeHUX MPUOIKHUX OpojeBa:

(a) 2.1514; (6) 0.16152; (B) 0.01204;
(r) 1.225; (m) —0.0015281; (h) —392.85;
(e) 0.1545; (x)  0.003922; (3) 625.55;
() 94.525.

Pewerve:
(a) 2.15, a=0.14-1072, r=0.65-1073;
(6) 0.162, a=0.48-1073, r=0.3-10"2
() 0.0120, a=04-10"%, r=0.33-10"2;
(ry 1.23, a=0.5-10"2, r=0.41-10"2
(m) —0.00153, a=0.19-107°, r=0.12-1072
(h) 393, a = 0.15, r=0.38-10"3;
(e) 0.154, a=0.5-1073, r=0.32-10"2
(x) 0.00392, a=0.2-1077, r=0.51-10"3;
(3) 626, a = 0.45, r=0.72-1073;
(m) 94.5, a=0.25-10"1, r=0.26-1073.

2. OapenuTH 1ITA je TAYHU]E:
6 1

1
— = = (.333;
@ 5= 7 w3 :

1
= 0.1 nm 3 = 0.33;

Nl

(6)

22
- um 7w = 3.142;

12

(®)

6
(r) V10 = 3.1623 umm = = 0.86.

Pewere: (a) Heka je
o
25"
Kako je |x — z*| = 0.01,

xr =

v |y —y*| <0.001
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TO je TpaHWIa PellaTUBHE T'PEIIKe Apyre anmpoKCUMalldje Mama, Tj. JIpyra amn-
pOKCHUMAaIIMja je TauHHuja O TIPBE.

Ha uctu HaumH ce mokasyje a1a cy Apyre anmpokcuManuje 00sbe U 'y ciydaje-
BuMa (0) u (B), 10K je y mpumepy (T) 00ba mpBa anmpoKcUMaIiyja.

3. Onapenutu Opoj cUTYpHUX IUdapa y yKeM CMHUCITY cienehnx mpuommKHIX

OpojeBa:
(a) 45.385£0.034; (6) 1.2785+£ 0.0006; (B) 193.3 £0.1.

Pewerse: (a) Heka je 2* = 45.385, A,~ = 0.034. Kako je A~ < 0.5-1071
TO je Opoj CUTYpHHUX IUpapa y y:KeM cMHCy jemHak 3 (n = 1, n —k+1 = —1
na je k = 3).

)3 n=0,n—k+1=-2)

® 3 n=2,n—k+1=0).

4. Ca KONMKO CUTYpHHUX Idapa y yKeM CMHUCITy Tpeba y3eTH pe3yiaTaTe
cnenehux omepanuja:

(a) x:%; 6) x=+/29; (8) x = v/349;

(r) »=1In13.7, (n) z=0.345 (h) x=sinl.3;
(e) x=e%3% (x) = =sh3.14;

TAaKoO Jla TPaHMIa peJaTUBHE I'PelIKe pe3yaTarta He 6yae Beha ox 0.1%?
Pewerve: 'Y cBUM NpuMeprMa KOPUCTUMO Be3y U3Mel)y rpanuiie penaTuBHe

rperike u Opoja CUTypHUX mudapa:

0.5
Ry =" ———.
Qaq - 1Ok_1
. . I 0
(a) IMpubmmxan 6poj 6poja © = 3 je x* = 0.33...-10". TIpema Tome,

rpaHUIlA PETATUBHE T'PEIIIKE j&

0.5
31061

pH ueMy ce k onpeljyje Tako Ja Baku

0.5

Hajmame £ koje 3aq0BOJbaBa MPETXOAHY jeTHAKOCT je k = 4. 3Haum x* Tpeba
y3€TH ca YeTUPH cUrypHe nudpe, 1j. * = 0.3333.
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EBo pemiewa 1 y ocTaauMm npuMepuma:

(6) V29 =0.5385...-10",
(8) /349 =0.7040...- 10",
(r) In13.7=0.2617...-10",
(1) 0.34° =0.4543...-1072,
(§) sin1.3=0.9635...-10°
(e) €234 =0.1038... 102
(k) sh3.14 =0.1153...- 10,

™o oo
I
B o S s o oo

5. Hexka 6pojeBu z* = 1.3134 u y* = 0.3761 umajy cBe mmudpe curypHe y
yxkeM cMucity. M3padyHaTu mpuOIMKHE BPETHOCTH 34!

(@) zm; (6) ye;  (B) Te,
TAKO J1a Pe3yJTATH UMajy TPU CUTypHE IUPPE Y YKEM CMHUCITY.

Peweme: (a) Heka je 7" = 3.1... mpuOmmkHa BpemHocT O6poja m. Kako je
't =4.1..., na 6u Opoj x*7* umao Tpu curypHe mudpe Tpeda 1a Baxu

1 1
|z*m* — a7| < 3 10073+ = R 1072
Kako je
|z*m* —an| < o' 7" —a'w|| + 2" —an| < 2 A + TA
! 1
A < 3 1074, ¥ < 1.32, T < 3.2,
nobwuja ce

1
¥ — o] < 1.32- Ape + 3 107%-3.2.

Cafa rpaHMIly anconyTHe rpeiike A« onpehyjemo u3 ycmosa

1
1.32- A + 5 107%-32<=--1072,

N | —

OJTaKIIe je

1—-0.032

-1072
1.32

1
A < <0.37-10% < 3 1072

DO | —

To 3Hauu jga Opoj m* Tpeba ja uma Tpu curypHe udpe, 1j. 7" = 3.14. Tana je
TpaxeHu pesyarat x 7% = 4.124076.
(6) IMocTymak je aHamoras neny (a).
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(B)Hekaje n*=3.1... m e*=2.7.... Tamaje 7'e* =85...u
|me — m*e*| < |me — we*| + |me* — wie’| < A + " A

Ja O6u pe3yaTat uMao Tpu curypHe mudpe Tpeda 1a Baxu

* % 1 -2
|7re—7re|<§-10
Axo je
Aer < A, Ape <A,
u3 ]
|Te — 1| < A + e A < (324 2.8)A < 5 102
D -3
cmemn A < 6 1072,
3Hauu, Tpeba y3eTu
7" = 3.1416, et = 2.7183,
MpU YeMy Cy CBe U(pe CUTYPHE, jep je
T — 7 < 7.4-1076, le —e*| < 1.9-107°.

Tpaxkenu pe3ynrar je
mre* = 8.53981128.

6. Onpenutu MPUOTMIKHY BPEAHOCT (DYHKIIM]E W TIPOLEHUTU aTiCONYTHY U
peNaTUBHY TPEIIKy aKo ¢y cBe Lu(ppe 3aJaTUX OpojeBa CUTYpHE Y Y>KEM CMUCITY:
(@) y =In(zy + 23), 1 = 0.97, x5 = 1.132;

2
©) y=" i T2 =3.28, oy = 0.932, x5 = 1.132;
3
(B) ¥y = 2109 + 2103 + Tow3, 11 = 2.104, x5 = 1.935, x5 = 0.845.

Pewerve: (a) ['paHuIle aTlICONMYTHUX Ipellaka MPUOTMKHAX GpojeBa T1 U Ta
cy Ay, <0.5-102mA,, <0.5-1073. Heka je

0 1
blz‘axyl = o = 0L
u
bgzlay 22005
0y T + 23
Tama je

Ay <biA, +byA,, 20.27-1072
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Tpaxena nmpubnmxkHa BpeaHocT pyHkuuje je y* = 0.81, a rpaHua peraTUBHE
TpeIKe

Ay
R, < —520.33-1077
]
(6) y* =3.66, Ay- <0.1-107%, R, <0.27-107%
(B) y* =748, Ay <0.49-1072, Ry <0.64-107°
7. Pemtu oOpHYT mpoOieM 3a GYHKIH]Y

y=Inz + eV

Jaoucesar; = 1.93, zo = 0.341, x3 = 12.506 npubnmkHa BpeIHOCT PyHKIU]e
no0uia ca YeTUPH CUTYpHE I dpe.

Pewerse: Kako je
y* = 48.955142

3aXTEBA CE 1 1
Ay < =104 =2 .1072,
Y 2 2
Hame je
W W s W L
Ory  x1  Oxg drs  2\/x3
n
a * * * a * * *
vt 15 55) _ o 51s134..., PRI g a0769s.
81‘1 8232
a * * *
Oy(1, 73, 75) _ 6 eos676. . .

81‘3

(a) IlpuHIUT jeTHAKKUX yTHIIAja Taje

C10-2
A < 0.5-10

< ——— 3221073
1 3.0.518134 3 0%

0.5-1072
Ay < —
27 3-48.297622
102
A< 0.5-10
87 3-6.828676
(6) ITpuHIMT jeqHAKUX TPAHUIIA ATICOTYTHUX T'pEIIaka /1aje

<3.45-1072,
< 2441074

0.5-1072

o < <899-107°, i=1,2,3.
S 0.518134 + 48.297622 + 6.828676 !
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(B) IlpuHIMT jeTHAKUX TPAHULIA PETATUBHUX TPEIIaKa aaje

A < 0.5-1072-1.93
1 1.93-0.518134 + 0.341 - 48.297622 + 12.506 - 6.828676

A < 0.5-1072-0.341
“171.93-0.518134 + 0.341 - 48.297622 + 12.506 - 6.828676
A< 0.5-1072 - 12.506
171,93 0.518134 + 0.341 - 48.297622 + 12.506 - 6.828676

< 9.38-107°,

< 1.66-107°,

< 6.08-107%.

8. IMoTpebHo je u3pauyHaTu
sin «v
=Cc+ —
4 sin(a + )

3a a = 30° 8 = 30°uc = 7.15 ca rpemikom mMamoMm ox 1%. Ca kakBom
tauHothy Tpeba y3et o u 3? 3aaTak penmTH KOpUCTehu MPUHITNTT jeTHAKUX

I'paHHULld aIICOJIYTHHUX I'pPCIIAKA.

Pewerve: Heka je o = 30°, 8* = 30°. Tana je

sin o* 7.15
f=c- = =4.12805...
’ sin(a* +6%) /3
! 0.0715
e=0.01-y*=—
V3
[panune anconyTHUX Tpemaka A,« u Ag- onpelyjy ce U3 ycrnosa
£
Apr = Ap < ——,
7 by + bo
e je
b dy(a*, B%) cos a*sin(a* + §*) — cos(a* + §*)sina*|  14.3
b Ja B sin?(a* + (%) 37
b dy(a*,3*)| | —sina*cos(a* 4 3*)|  7.15
2T op B sin?(a* + (%) 3

ITpema Tome,
0.0715

Aa* = Ap- <
PN 15V3

9. Ca KOIMKO CHUTYpHHUX Idapa y y)KeM CMUCITY Tpeba y3eTH € U T Ja Ou ce
KOpEHU KBapaTHE jeTHAUNHE

= 0.0057735.

rer—m=0



& TEOPUIA TPELLIAKA

MOTJIM M3padyHaTH ca TpemkoM MamoM o 107%? 3amaTak pemmmru kopucrehu
TIPUHITATT jeTHAKUX yTUIIaja.

Pewere: bpojeBe e u m Tpeba y3eTH ca ceaM CUTypHUX Iudapa.

10. Ca xonmukoM TauHoIhy Tpeba oApeTUTH MTPOMEHIbHBE T, Y, 2 1a OU ce

BEJTMUMHA
zy+ /2

f= T+ 2z

onpenuna ca Taynomihy 1073, ako cy npuOIMkKHE BpeTHOCTH
r* =216, y* =112, z*=144

1 aKO ce YCBOjU MPUHITUII jeTHAKUX YTUIIa]a HA TPEIIKy?

Pewerse: Kako je

of 2yz—z Of «w of _x—2z—4dayyz
or  (v+22)2" Oy x+22 0z  2x+22)2/z

nMamMo
a * * * a * * *
0Py =) _goromaz.... YN g pogsria
ox oy
@Y 2) g6
0z
ma je
1073
Ap < ———— < 0.00418... .,
3 af(z*:y*’Z*)
oz
10-3
Ay < ————— < 0.00077. ..,
N
0y
10-3
A < < 0.00164 .. ..
5 [21G" w21
0z

11. Ca xonuko curypHux mudapa y ykKem CMUCTY Tpeda y3eTu BPEIHOCT
apryMeHTa T J1a OW ce MpH U3padyHaBamy BPEIHOCTH (PYHKIMjE TpelIKa MOTja
ouenuTu ca 10767

(a) y = 2%sinz, v =2

©) y=xlnz, x =m;
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() y = e®cosz, x = /3.
Kopuctutit NpuHIMIT jeTHAKUX YTUILIAjA.

Pewere: (a) 6 mudapa; (6) 6 mudapa; (B) 5 uudapa.

12. V jemHom Tpoyriay cy mosHate aBe crpanune, a = 100.0 £ 0.1, b =
101.0 + 0.1 u yrao xoju one 3aknamajy o = 1.00° £ 0.01°.

(a) Onpenutu myxuny Tpehe cTpaHUIle ¢ M OIICHUTH ATICOTYTHY TPEIIKY.

(6) Ipu 3pauyHaBamy nyxuHe Tpehe crpanute ¢ y3uma ce cos 1° = (0.9998.
Onpenuty yTHIlA] TPEITKe U3pauyyHaBama cos 1° Ha TpeNIKy n3padyHaBama J1y-
KUHE C.

(B) U3pas3utu cos 1° Ha HEKM IPYTd HAYMH TAKO Jla C€ TIPU M3pauyHABAY
TyXKUHE ¢ 1001ja Mamba TPAHULIA ATICOTYTHE TPEIlIKe.

Peweme: Jlyxuna tpehe ctpaHuiie Tpoyria je mata Gopmynom

c=c(a,b,a) = Va® + b2 — 2abcos a,

OJIHOCHO
c = 2.01905.
Kaxo je
dela. b . o e -
bl _ C(a/ , 0, ¢ ) _ a cosa = 0487664,
da c*
dc(a*, b*, a* b* —a* cosa*
ob ct
b3 _ ac(&*, b*, Oé*) _ a*b* sin o* _ 8730317
oo c*

I'pEIIKa C€ MOXE OIICHUTU Ca
Ac* < blAa,* + b2Ab* + b3Aa*
<049-0.1+0.51-0.14+0.88-0.01-0.01745 < 0.12.

(6) Hexa je cosav = x, % = 0.9998 u A, < = - 10~%. Kaxko je

N | —

c=vVa?+ b — 2abx

Oc B ab

or ¢’
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I'pClIKa CC MOXKEC OLICHUTHU Ca

100-101 1
Ac* < = ]. -4 < 2 .
2.01905 2 0 025

(8) Kopucrehn unenturer

e’
Cosa:1—25m2§

nobuja ce

c= \/(a — b)2 + 4absin? %.

Axojet =sin§u Ay < = -107%, onga je t* = 0.0087 u

N |

c = +/(a —b)? + 4abt2.

Cana je
dc  4dabt
o ¢’
OJTHOCHO
Oc(a*, b*, t*
A < ‘M Ap < 0.009.
ot
13. Axo cy cBe nudpe anpokcumanuja
3, -3 3 -3
ch3 = % —10.067 u sh3=— % — 10.018

CUTYpHE, OJIPEIUTH € ° ca UeTHPH CUTYpHE IUdPE y y’KEM CMHUCIY.

Pewerse: W3 jennakoctu e > = ch 3 — sh 3 nobuja ce e 3 = 0.049 £ 0.001,
ma je TOTPeOHO U3PAUYHATH € > HA JIPYTU HAUKH.
Kaxo je

1
¢’ =ch3+sh3=200854+0.001 n e°=—,
€

Toje e = 0.049788. OuieHuMoO caia rpeliKy OBe ampoKcUManuje. 3a GyHKIHjy

1
f:E’ x=ch3+sh3, 2*=20.085=+0.001

[R) (51851 1 1
< A = ————-1073<0.3-1077,
(z%)2 (20.085)2
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ma mpubamKan 6poj e > = 0.049788 uma yeTupH curypHe udpe y ykeM CMUCITY
nmn=-2,n—k+1=-5majek =4).

14. M3pauyHaBa ce mpuOIMKHA BPEAHOCT Y = (\/5 —1)°, rae ce 3a ampoxcu-
marmjy V2 ysuma 1.4. Moryhe je usabpatn nexu oxn cienehux Haumna 3a
M3payyHaBamHE BPETHOCTH V-

(@) y1 = m; 6) y2 = (3 —2v2)%

(B) ys = (r) ys =99 — 70v/2;

1
(31 2v2)"
1

pa s - =
W = 59 70v3
OnpenuT HajOOJBU TTOCTYMAK.

Pewerve: 3a x = \/5, ¥ = 14 u Ay < 0.015, moTpe6HO je OapeauTH
IPaHUIle arlCOMYTHUX Cpellaka 3a Y1, Yo, - - - , Ys:

—4 -3 -5
Ap<2-107% A <36-107°, Ay <81-1077
Ayr < 1.05, Ay <28-107°
I[aKne, HajMamba allCoJyTHA TPellKa ce IIPaBU aKo ce y* n3padyyHaBa Kao
\ yTHA TP p pauy

yi = (99 +70-1.4)"" = 0.00507614 = 0.0051.

15. Tlospiuuna Tpoyria ca Temenuma (1, 1), (T2, y2), (T3,y3) ce uspauy-
HaBa kao |P|, rie je

1 oy 1

P=—lz y 1
2

r3 Y3 1

Axo cy J1aTe npubIMKHE BpeIHOCTH KoopauHarta (xf,y;), i = 1,2,3 ca ucrum
rpaHMLaMa arcoyTHUX IPellaka €, 10Ka3aTH 1a je

Ape < | max |y — yi| + max|z] — 27| | €.
i.j ! ij !
Pewere: Kako je

1
P = §($1y2 + Tays + T3y1 — T1Y3 — Tay1 — T3Y2)



12

TEOPUJA T'PELLIAKA

oP

Oy
oPrP

0ya
oP

0ys3

1

= 5(363 — T3),
1

= 5(1’1 —333),
1

= 5(902 — 1),

793)1490; + a_y-(xl’ .

J

(lys — w3l +lys — 5| + -+ |2y — 27]) .

[#1 — @3] + |23 — 23| + |23 — @] = 2max a7 — 7]

"
oP _1 )
oP _1 )
e ~ 5 Ys — Y1),
0P _1 )
O3 ~ 95 Y1 —Y2),

Cclenu

°./oP
7j=1
€
< =
2
%
ClIenu

Ap- < e (m,ax ly; — ;| + max |2] — flfﬂ) :
,] 2y

16. ®ynxuyja f € C?*(D) uma ase Hyne a u by D. OHe ce MOTY OJpeIuTH
caMo TPUOIHKHO ca TPEIIKOM €1, OTHOCHO £5. AKO je

I=jf@ﬂ%

JOKa3aTH Ja BaXu

b+-e2

r= [ fea.

a+teq

|1 = I'| < £/G(a) + £35G (D),

e cy
1

Ga) =517 @]+ Rl 1 G0)

2
- "
a Iy = max | f7(z)].

Pewerve: QuuraeaHo je

a+teq

bteo

1 1
—|f/(b)|+6F2|52|,

-1 = /f(x)dm—/f(x)dx.
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Hexka je F'(z) = f(x). U3 f € C*(D) cnemu F € C3(D). Capa je

a+teq

f(x)dr| = |F(a+ &) — F(a)l

2 6

/ g% /! 8% u
e1F'(a) + =F"(a) + =F"(«)

2 3
ufla)+ S0+ )
<2 (glr@i+ galal),

raeje a € (a,a+ eq).
AHaNorHo ce qo0uja IPyry A0 OIICHE.

17. Hekajea =2.100+5-107%,06=3.300+5- 10" u

3x +ay =10
Sr +by = 20.

OLEeHUTH TPelIKy ¢ KOjOM ce MOXe U3pauyHaTu & + ¥.

Pewerse: VI3 naTor cucreMa jeIHa4YMHA Ce JaKo J00Hja

:L’—i—y:f((l,b),

10 3
flab) = (1+3b_§a).

Kako je a* = 2.100, Ay = 5- 1074, b* = 3.300, Ay = 5 - 104, no6uja ce

e je

df (a*,b*) df(a*,b*)
Oa ob

_10G-b) 10 (3-a")-3

T Bbr—5a*)2" Y T 3 (3 —5ar)2
10

= —(1.7409)-0.5-103=36-103.
0.62( +0.9)

.




